

出动战机、关闭口岸、召回大使……

泰柬边境局势再升级

新华社北京7月24日电 泰国和 柬埔寨24日在边境地区发生冲突。泰 国陆军说冲突已经造成泰国9名平民 死亡、14名平民受伤。泰方表示将关 闭与柬埔寨边境的所有口岸。柬方说 柬两个省的边境地区遭到泰国炮击。

泰国陆军24日在社交媒体发文 说,柬方当天上午向泰国素林府一社区 发射两枚火箭弹,泰方立即疏散了该地 区民众。泰国陆军第二军区说,当地时 间10时58分,泰方出动空军F-16战 机,摧毁柬方两处军事设施。

柬埔寨参议院主席洪森24日在社 交媒体上说,柬埔寨奥多棉吉省和柏威 夏省的边境地区遭到泰国炮击。洪森 敦促民众不要恐慌,不要囤积商品,并 呼吁商家不要提高商品价格。

泰国和柬埔寨均指责对方先开 火。泰国陆军说,24日早上,柬埔寨方 面在边境地区率先开枪后双方发生冲 突,一名泰国士兵受伤。

柬埔寨国防部副国务秘书兼发言 人马莉淑洁达在一份声明中说,泰军首 先对柬军发动武装攻击,柬军严格在自 卫范围内行动。

泰国代理总理普坦表示,需要谨慎 应对当前事态,并遵守相关国际法。

24日早些时候,柬埔寨外交部发 言人宗松里对媒体表示,柬埔寨决定将 与泰国的外交关系降至最低级别,并召 回驻曼谷外交人员。

23日,泰国总理府发布声明说,普 坦下令降低与柬埔寨外交关系等级,召 回泰国驻柬埔寨大使,并驱逐柬埔寨驻 泰国大使。



▲这是7月24日拍摄的柬埔寨奥多棉吉省边境地区正在撤离 的民众。 新华社发

▶这是7月24日在柬埔寨首都金边拍摄的泰国驻柬埔寨

泰国代理总理:

泰柬边境冲突致泰方11死28伤

新华社曼谷7月24日电(记者 陈倩慈 夏康静)泰国代理总理普坦 24日在出席泰国国家安全委员会就 泰柬局势举行的紧急会议后对媒体 表示,最新统计显示,双方冲突已造 成泰方11人死亡、28人受伤。

普坦表示,柬方当天率先开火, 并对泰方使用重型武器。他强调,泰

方仍坚持以和平谈判的原则解决问 题,但同时也将捍卫国家主权。

普坦表示,泰国内政部已下令将事 发边境地区的泰国民众疏散至安全区 域。当天的紧急会议决定,要尽最大努 力救助民众,对死伤者进行妥善安置。 泰国教育部已下令关闭事发边境地区的 学校,卫生部已将当地县级医院改为野 战医院,并将病患转移至后方安全区域。

泰国和柬埔寨士兵24日在两国 边境地区发生冲突,双方均表示对方 先开火。柬埔寨首相洪玛奈当天指 责泰方违反国际法基本原则,呼吁泰 国"立即停止一切敌对行动,将其军 队撤回泰国境内,并避免任何可能导 致局势升级的挑衅行动"。



新华社符拉迪沃斯托克7月 24日电(记者陈畅)今日俄罗斯通 讯社援引俄罗斯侦查委员会的消 息报道说,24日在俄远东阿穆尔州 坠毁的安-24客机上人员确认全部 遇难。飞机上有43名乘客和6名机 组人员。

俄失事客机上人员确认全部遇难

机上有43名乘客和6名机组人员

失事客机上有一名中国公民

据新华社符拉迪沃斯托克7月24日电(记者陈畅)据中国驻哈巴罗夫斯克总领馆消息,24日在俄远东阿穆尔州 滕达市郊区失事的客机上有一名中国公民。

中国驻哈巴罗夫斯克总领事姜笑洋表示,已敦促俄方与总领馆保持联系,总领馆将于25日派工作组赴滕达开展

工作。目前尚无关于这名中国公民的个人信息。

俄侦查委员会:

失事客机在第二次尝试降落绕圈飞行时失联

24日电(记者陈畅)据俄罗斯救援 机构及媒体消息,一架由俄安加拉 航空公司运营的安-24客机24日 在俄远东阿穆尔州坠毁。据俄罗斯 侦查委员会消息,客机在滕达机场 首次降落失败,第二次尝试降落绕 圈飞行时失联。俄侦查委员会已立 案展开调查。

据俄罗斯紧急情况部消息,这 架客机从远东城市哈巴罗夫斯克起 飞,经停布拉戈维申斯克飞往滕

达。客机在距离滕达机场几公里处 从雷达上消失,失联之前未发出任 何信号。在随后的救援行动中,一 架米-8直升机在空中搜寻时发现 了这架客机残骸,当时客机机身正 在燃烧。坠毁地点位于密林深处, 残骸散落区域范围较大。

今日俄罗斯通讯社援引俄救 援部门消息报道,失联客机坠毁在 距离滕达市15公里的山坡上。另 据阿穆尔州民防和消防安全中心 消息,坠机现场植被茂盛,通行困 难,目前地面救援人员正在制定进

入方案。 塔斯社援引俄救援部门消息报 道,初步调查显示,降落时能见度较 差、机组人员操作失误可能是导致 客机失事的原因。

俄总统新闻秘书佩斯科夫当天 对媒体表示,总统普京已获悉安 -24客机坠毁的消息。俄总理米舒斯 京通过社交媒体宣布,已成立由交 通部长尼基京负责的政府委员会, 处理空难善后工作。



这是俄罗斯远东交通检察院7月24日发布的俄远东阿穆尔州坠机现 场照片。 新华社发

7月23日,俄罗斯和乌克兰第三轮直接谈判在土耳其伊斯坦布尔举行。 新华社发

日电(记者包诺敏 李东旭)俄罗 斯总统新闻秘书佩斯科夫24日表 示,俄方对与乌克兰的第三轮谈 判取得突破未抱期待。同日,乌 克兰总统泽连斯基在社交媒体发 文中也谈及俄乌第三轮谈判,称

新华社莫斯科/基辅7月24

乌方提议于8月底前举行俄乌总

佩斯科夫指出,俄罗斯在谈判中 提出的建议是具体、建设性的,旨在开

展实质性工作,以取得具体成果。乌 方则在尚未达成任何协议的情况下就 提议组织两国领导人会晤,这是本末

俄对俄乌第三轮谈判突破未抱期待

乌方提议俄乌总统8月底前会晤

对于双方在谈判中就交换被俘人 员和阵亡士兵遗体达成协议,佩斯科 夫表示,对此应积极评价。

24日,泽连斯基在社交媒体发文 谈及俄乌第三轮谈判时说,他在当天 与英国首相斯塔默通话时介绍了谈判 情况。

泽连斯基说,乌谈判代表团重申 了停火立场,并提议于8月底前举行 俄乌总统会晤。此外,双方同意继续 推进相关交换工作。

当地时间23日晚,俄罗斯和乌克 兰两国代表团在土耳其伊斯坦布 尔举行第三轮直接谈判,谈判持续 约1小时。双方未能在两国领导 人会晤以及停火等核心议题上实 现突破,但在人道主义议题上取得 进展。

欧盟成员国投票通过 对美反制清单

新华社布鲁塞尔7月24日电(记者康逸 张 兆卿)欧盟委员会发言人奥洛夫·吉尔24日表示, 欧委会提出的对美商品反制清单已获成员国压倒 性多数投票通过,将于25日在官方公报上刊登。

吉尔说,欧盟已将原本的两个提案清单合并 为一个简明清晰、一致性的清单。如果在8月7 日之前欧美贸易谈判失败,这些反制措施将自动

此前有媒体报道,欧盟与美国正接近达成协 议,美对欧盟出口商品征收15%的关税,与此前美 日贸易协议框架相似,但最终版本仍需由美国总 统特朗普确认。但白宫发言人称,有关贸易协议 的讨论仍属"猜测"。

目前,面对美国日益强硬的谈判立场,包括德 国在内的欧盟成员国对美立场也趋于强硬。德国 方面表示,如果欧美未能达成协议,德国支持欧盟 动用反胁迫工具进行反制。

美上诉法院裁定特朗普限制 "出生公民权"行政令违宪

新华社旧金山7月23日电(记者吴晓凌)位 于旧金山的美国联邦第九巡回上诉法院23日裁 定,美国总统特朗普限制"出生公民权"的行政命 令违宪,并维持此前在全国范围内禁止执行该命

美国联邦第九巡回上诉法院当天以2比1的 投票结果裁定,特朗普的上述行政命令"无效",因 其与宪法第十四修正案相违背。

该上诉法院还认为,此前地区法院法官约翰, 科夫努尔发布针对该行政命令的初步禁令并非司 法越权行为。上诉法院法官罗纳德·古尔德说: "地区法院结论正确,行政命令剥夺许多在美国出 生者的公民身份,是违宪的。我们完全同意。"

据美国媒体报道,此次裁决系首次全面认定 特朗普限制"出生公民权"的行政命令违宪。特朗 普政府可以选择要求该上诉法院全体法官复审此 案,也可以直接向最高法院上诉。

美国务院对哈佛大学 访问学者项目发起相关调查

新华社华盛顿7月23日电(记者熊茂伶)美 国国务院23日宣布正在对哈佛大学继续作为交 流访问学者项目担保方的资格展开调查,这是特 朗普政府限制这所美国知名大学招收海外学生资 格的最新举措。

美国国务卿鲁比奥在一份声明中说,交流访 问学者项目参与方必须遵守所有法规,确保项目 运作"不得损害美国外交政策目标或危害国家安 全利益"。

对于政府这一最新举措,哈佛大学发言人在 声明中回应说,此次调查是"美国政府再次采取的 报复性举措",侵犯了哈佛大学的正当权利。该发 言人同时强调,哈佛始终致力于遵守交流访问学 者项目的相关法规。

4月中旬,哈佛大学拒绝了特朗普政府提出 的对其管理结构、招聘及招生政策进行大幅改革 的要求。特朗普政府之后宣布冻结对该校总计超 过26亿美元的多年期拨款。7月21日,马萨诸塞 州联邦地区法院法官艾莉森·伯勒斯就哈佛大学 诉特朗普政府非法冻结联邦资金案举行听证会, 但尚未作出判决。

除削减资金外,特朗普政府还多次出台措施 限制哈佛招收外国学生。5月22日,美国国土安 全部宣布取消哈佛大学获得的学生和交流学者项 目资质,禁止该校招收国际学生。哈佛起诉之后, 法官伯勒斯对该政策发出临时限制令。6月4日, 特朗普签署公告,以维护国家安全名义限制哈佛 大学国际学生签证,暂停在哈佛大学学习或参加 交流项目的外国公民入境。相关政策也已被伯勒 斯临时叫停。

根据哈佛大学的数据,截至2023年秋季学 期,国际学生占该校学生总数的27%以上。目前, 哈佛大学招收有近6800名国际学生和学者,他们 来自140多个国家和地区,其中大多数在攻读研 究生课程。

哥大同意支付逾2亿美元 与美国政府达成和解

据新华社华盛顿7月23日电(记者熊茂伶) 美国哥伦比亚大学23日发表声明说,已与联邦政 府达成协议,将支付逾2亿美元和解金,以恢复联 邦政府对该校的科研经费支持。

哥伦比亚大学代理校长克莱尔·希普曼在声 明中说,这一协议标志着在经历一段持续联邦审 查和不确定性后的重要进展。和解协议经过精心 设计,旨在保护哥大核心价值观,并使哥大与联邦 政府之间至关重要的科研合作得以重回正轨。

根据协议,哥大将在3年内向联邦政府支付2 亿美元和解金。哥大还将支付2100万美元,以了 结美国平等就业机会委员会发起的调查。协议保 留了哥大在招聘、招生和学术决策方面的自主权。

今年3月,特朗普政府以停止提供4亿美元联 邦资金相威胁,迫使被指控容忍校内"反犹主义" 的哥大接受"整改"要求。校方几周后作出妥协, 包括彻底改革学生纪律处分程序、使用"反犹主 义"的新定义,以及将中东研究项目置于副教务长 的监督之下等。7月22日,哥大还宣布处分一些 参加支持巴勒斯坦示威活动的学生。